

Sešel se rok s rokem a my jsme mohli v rámci UKLIĎME SVĚT odjet do Českého Krumlova na čištění Vltavy. Letošní jarní vlna se na jaře nekonala kvůli pandemii. Během postupného uvolňování se organizátoři UKLIĎMĚ SVĚT rozhodli cíleně podpořit tuto akci. Do této akce je zapojen i náš pan ředitel ing. R. Bošek a podporuje účast našich chlapců na této akci. Tato akce je i o výuce o ekologii. Při úklidu se chlapci mohou vlastním zážitkem poučit o znečištění životního prostředí, vztazích k přírodě. Chlapci se vždy na tuto akci těší a je to pro ně velká motivace, protože jsou vybíráni pouze nejlepší.

Do Českého Krumlova jsme odjeli 10.9.2020 po vyučování. Cesta nám rychle uběhla a byli jsme na místě v našem známém kempu VLTAVAN. Zde jsme byli mile přivítáni, ubytováni. Chlapci si prohlédli okolí kempu, zahráli si fotbal. Navečeřeli se, umyli si svoje nádoby a během chvíle nás čekala ukázka – jak poskytnout 1. pomoc při popáleninách, těžká zranění – utržená ruka, roztržené lýtko, poraněné břicho. Jednalo se o téma – mládež měla párty, nechyběly ani petardy. Při špatném zacházení došlo k výbuchu a k následným poraněním. Chlapci celou akci sledovali v odstupné vzdálenosti. Mezi chlapce přišla i paní doktorka, která ošetřovala zraněné a vysvětlovala chlapcům k jakým zraněním došlo a jak musí být ošetřeny. Chlapci byli náležitě poučeni, že takovéto zábavě je lépe se vyhýbat.

Druhý den chlapci posbírali všechny odpadky po celém kempu a jeho okolí. Odpoledne jsme se vydali na výstup na Klet. Měli jsme krásné počasí, cesta vedla lesem. Chlapci obdivovali přírodu a ani nepoznali, že stoupáme výše a výše, po kamenité cestě až do našeho cíle – Klet. Zde si chlapci odpočinuli, posvačili. Zpáteční cestu jsme sjížděli na koloběžkách. Je to pro chlapce největší zážitek a odměna. Na zpáteční cestě do kempu jsme si prohlédli historické město Krumlov, hlavně zámek a zámecké zahrady. Chlapci hlavně obdivovali, jak mohli lidé dříve postavit takové budovy, když neměli žádnou techniku.

Druhý den ráno vstávali chlapci brzy, přišel den – sobota a nás čekal dlouhý a zodpovědný den, na který se chlapci těšili. – DEN UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME ČESKO – není to pouze den, kdy se sbírají odpadky. Je to den jak zapojit lidi, aby o problému odpadů přemýšleli. Pro všechny účastníky bylo zajištěno občerstvení, vydatná snídaně. O tuto akci se starají staří vodáci. Ti si oblíbili naše chlapce, byli jsme srdečně přivítáni. Mají vždy radost, když chlapcům chutná. Zároveň jsme byli pozvaní na večeři.

Po bohaté snídani jsme se s chutí pustili do práce. Počasí nám přálo, byl krásný sluneční den.

UKLIĎME SVĚT zve na pomoc našemu životnímu prostředí a zejména na pomoc s uzdravením alespoň části společnosti, která ještě v dnešní době vyváží odpadky do přírody, nechává si upadnout od ruky tu obal od sušenky, tu vlhčený ubrousek, nebo láhev od pití. Žádný takový kousek se nám sám neuklidí!

Není to zrovna příjemná a lehká práce. Lidé dokážou do řeky, na břehy řeky odhodit předměty – staré hadry, boty, pneumatiky, zahradní nářadí, dráty, umyvadla, baterie do auta, plastové lahve, kelímky od pití... Měli bychom si uvědomit, že některé tyto odpady se rozpadají na malé kousky, které se dostávají do těl živočichům a potravním řetězcem až do těl lidských.

Když vidíme jaké nadělení nám zanechali turisté – vodáci v přírodě, je to až neuvěřitelné! Jak se asi do vody dostali? Tot' otázka!

Chlapci se při úklidu tohoto odpadu boří bahnem, studenou vodou, některé věci jsou již v rozkladu. Odměnou pro chlapce je, že lidé stojící na mostech, sedících v restauracích podél řeky, chlapce zdraví a volají, že děkují, za jejich užitečnou práci. Vodáci, kteří kolem nás plují zdraví a děkují. Chlapci si i při této práci užijí mnoho legrace, soutěží, která posádka nasbírá nejvíce odpadu, zahrajeme si i na piráty. Nepřeberné množství zážitků jsme měli po celém toku Vltavy. Vltava není jen o vodě, ale i o aktivitách v jejím okolí. Každý úsek je něčím charakteristický. Každý má své unikátní kouzlo. Po návratu do kempu VLTAVAN čekalo na chlapce milé přijetí od lidí, kteří se schází na tuto akci. Chlapci dostali velkou

pochvalu od vedení celé této akce . Chlapci sesbírali velké množství odpadu , které do řeky a její okolí určitě nepatří !

Třeba nakonec skutečně pohneme celou společností směrem k čisté přírodě , bez zbytečných odpadů. Tenhle zázrak bez pomoci všech lidí není ze dne na den

Při čištění VLTAVY se sebralo mnoho odpadu . Chlapci si užili pobyt venku a zároveň se sami přesvědčili o tom , že odpadky v přírodě nemají co dělat !

Nastává den návratu a loučení s vedením kempu a všemi pracovníky . Všichni nám po celou dobu vycházeli vstříc . Jsou milí , ochotní , udělali by pro chlapce první poslední . V čem všechno spočívá ? Za tuto dobu co jezdíme do Vltavanu na čištění Vltavy , je nám umožněn i letní prázdninový pobyt . Za celou tuto dlouhou dobu , co sem jezdíme , jsou chlapci chváleni za svoje slušné chování . Dokáží respektovat daná pravidla . Chlapci se na tyto akce těší a vědí, že je to odměna za jejich práci , ale i za práci v ústavu , za dobré výsledky ve vzdělávání .

Stačí málo – být slušný , mít dobré výsledky , umět se chovat v přírodě a pomáhat přírodě , zlepšovat naše okolí.

Odměnou k nezaplacení jsou úsměvy lidí , rozkvetlá louka na místě , kde dříve bývala skládka odpadu . Ať můžeme sjíždět řeku Vltavu , která je tak nádherná ve zdraví.